

## 紐約大學接待臺灣家扶社工參訪紐約。

駐紐約臺北經濟文化辦事處文化組 (EDU/TW/NY/0888)

日期：2010年5月17日



紐約大學社會工作學院 17 日起舉辦為期 3 周的「2010 華美跨文化訓練」, 25 位臺灣兒童暨家庭扶助基金會的社工受到駐紐約文化組郭秋義主任 (前排右 6)、紐約大學社會工作學院院長琳·韋德卡 (前排右 7)、教授盧又華 (前排右 3)、華策會行政總監陳受權 (前排右 5) 的歡迎。

紐約大學 (NYU) 社會工作學院 17 日舉辦「2010 華美跨文化訓練」歡迎會, 25 位來自臺灣, 由兒童暨家庭扶助基金會甄選的社工, 將接受為期 3 周的訓練, 除了課程外, 將參訪大紐約地區的社會福利機構, 團員們對於這趟紐約行充滿期待, 期許自己能夠開啟新視野, 滿載而歸。

社會工作學院院長琳·韋德卡 (Lynn Videka) 讚許該計畫能夠增進不同文化背景社工的互動, 並且透過實際走訪紐約當地社會福利機構, 雙方交換不同的想法和經驗。應邀前往致詞的駐紐約文化組郭秋義主任, 特別期許團員們能夠把紐約所學帶回臺灣, 協助更多需要幫助的家

庭。華策會行政總監陳受權簡介華策會發展的歷史和現代社會福利機構面臨的挑戰。

活動召集人、社會工作學院教授盧又華表示，「華美跨文化訓練」於 1991 年首次在加州聖地牙哥舉行，之後 1996 年繼續在柏克萊大學舉辦，紐約大學社會工作學院自 1998 年起持續辦理，今年是第 10 次舉辦，主要是希望能夠培養社工人員的專業素養與技能。兒童家扶基金會團長王之燕說，該團共有 23 名女性、2 名男性社工參加，感謝各界協助與幫忙。

本次訓練提供兒童、青少年與家庭服務訓練，內容包括預防性與治療性服務、高危險群的青少年與家庭以及心理衛生。該計畫首次走出教室，參觀紐約兒童保護會（Children's Aid Society）、華策會等社會福利機構。

兒童家扶基金會多數團員都是第一次到紐約，擔任經濟評估的陳秀慧說，臺灣需要協助的兒童和家庭，在評估過程中，已經從過去單向貧困，發展成多項複雜因素，包含藥物、酗酒、家暴都列入評估因素，所以想要了解紐約都會生活型態的社福機構如何評估需要協助的家庭。

男團員張智傑大學就讀靜宜大學青少年兒童福利，畢業後進入社會福利機構工作，平日負責低收入戶個案，他認為不同社福機構也能成為合作關係，所以想要了解紐約地區社福機構的營運模式和合作。

